Molekulova fyzika a termika — pfiklady www.nabla.cz

Kolik bude stat oh#ati 1 litru vody na ¢aj v rychlovarné konvici? Vodu budeme ohfivat
z 18 °C na 100 °C. Mérna tepelna kapacita vody je 4180J - K - kg™, p¥ikon rychlovarné
konvice je 2000 W, ucinnost rychlovarné konvice je 85 %. Cena za kilowatthodinu je
4,61 Kc.

Mame vlastné vypocitat, kolik energie to ohtati ,vycucne” ze sité. Tuto energii uvedeme
v kilowatthodindach, vynasobime 4,61 K¢ a dostaneme hledanou cenu.

Celkova energie se vypocita
E =Pt

Kde P je ptikon a T je doba ohtevu. Oznacil jsem ji feckym pismenkem tau, aby se v dalSich
vypoctech nepletla s teplotou, kterou budu znadit &.

Uvedenad energie je vlastné ,prace elektfiny” za kterou platime. Vzorecek tedy vychazi
ze vztahu

w
P = - (kdyZ je nékdo hodné vykonnej, udéla hodné prace za malo ¢asu) =

=W =EF =Pt

Abychom mohli vypocitat energii, potfebujeme zjistit dobu tau. Nejprve si napiSeme rovnici
pro teplo.
Q = mcAt

Z ni zjistime, jakou préci vykonala konvice pfi ohfevu — teplo, které preda konvice vodé je
vlastné prace konvice. A ze vzorce
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Vyjadfrime tau.
L= Q
Pkonvice

Neznamou je jesté vykon konvice, ale ten snadno zjistime pomoci pfikonu. Pokud by byla
konvice idedlIni, méla by stejny vykon jako je pfikon (vyuzila by vSechnu energii bez ztrat), ale
jelikoz konvice idedlni neni, vyuzije (podle zadani) 85 % energie, zbytek jsou ztraty (ve vedeni,
...). Abychom tedy dostaly vykon konvice, vynasobime pfikon 85 procenty (ucinnosti n).
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Dostali jsme vysledek ve wattsekundach — ndsobili jsme prikon (watty) dobou (sekundy).
Pfevedeme tedy vysledek na kilowatthodiny a vyndsobime cenou za jednu kilowatthodinu.

403,247

403247 Ws = 403,247 kWs = 3600 kWh =0,112 kWh

Cena = 0,112 - 4,61 K¢
Cena = 0,52 K¢
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